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LOS PRINCIPALES TEMAS DE LA AGENDA PARLAMENTARIA
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Quedó fijada para el lunes 15 de junio la interpelación al ministro de 
Economía y Finanzas, Gabriel Oddone. El miembro interpelante será 
el senador Sergio Botana, quien centrará el llamado en la situación 
económica, empleo, competitividad, deuda, AFAP y temas vinculados a 
defensa de la competencia.

La Asamblea General aprobó la creación de una Comisión Especial para la 
designación del Comisionado Parlamentario para la Niñez y la Adolescen-
cia, integrada por legisladores de todos los partidos.

La Asamblea General se reunió en sesión extraordinaria para rendir 
homenaje a los ex legisladores Zelmar Michelini y Héctor Gutiérrez Ruiz, 
a 50 años de sus asesinatos. Los parlamentarios repasaron el contexto 
del Plan Cóndor y llamaron a la búsqueda de verdad, memoria y justicia, 
y a la defensa de las instituciones democráticas. 

La Comisión de Legislación del Trabajo y Seguridad Social de Diputados 
recibió al ministro de Trabajo y Seguridad Social, Juan Castillo, para 
analizar el proyecto de promoción del empleo, que ya cuenta con media 
sanción del Senado y busca generar oportunidades para personas con 
mayores obstáculos de acceso al mercado laboral.

La negociación para crear una única comisión investigadora sobre ASSE 
se detuvo nuevamente luego de que el Partido Nacional diera por ter-
minadas las conversaciones con el Frente Amplio. El principal punto de 
desacuerdo sigue siendo el alcance de la investigación y la inclusión del 
caso del presidente de ASSE, Álvaro Danza.

Interpelación a Oddone

Comisión para el Comisionado Parlamentario

Homenaje a Michelini y Gutiérrez Ruiz

Ley de Empleo Integral

Investigadora sobre ASSE

19/05

19/05

Homenaje a los ex Legisladores Zelmar Michelini y Héctor Gutiérrez Ruiz | 
Foto: Departamento de Fotografía del Parlamento.

En una semana sin actividad en el plenario de la Cámara de Representantes y con una sesión extraordinaria del Senado, la agenda se concentró en 
tres ejes principales: memoria democrática, control político y empleo, con la Asamblea General como escenario institucional más relevante.

El principal hito de la semana fue la sesión extraordinaria de la Asamblea General en homenaje a los exlegisladores Zelmar Michelini y Héctor 
Gutiérrez Ruiz, al cumplirse 50 años de sus asesinatos. Durante la instancia, parlamentarios de distintos partidos repasaron el contexto del Plan 
Cóndor y reivindicaron la búsqueda de verdad, memoria y justicia, así como la defensa de las instituciones democráticas. En la misma sesión, ade-
más, se aprobó la creación de una Comisión Especial para la designación del Comisionado Parlamentario para la Niñez y la Adolescencia, integrada 
por legisladores de todos los partidos.

En materia de control político, quedó fijada para el lunes 15 de junio la interpelación al ministro de Economía y Finanzas, Gabriel Oddone, con el se-
nador del Partido Nacional Sergio Botana como miembro interpelante. El llamado mantuvo en agenda el debate sobre situación económica, empleo, 
competitividad, deuda, AFAP y organismos vinculados a la defensa de la competencia.

En paralelo, la negociación para crear una comisión investigadora sobre ASSE volvió a trancarse luego de que el Partido Nacional diera por termi-
nadas las conversaciones con el Frente Amplio. El principal punto de desacuerdo sigue siendo el alcance de la investigación y la eventual inclusión 
del caso del presidente del organismo, Álvaro Danza.

A estos temas se sumó la comparecencia del ministro de Trabajo y Seguridad Social, Juan Castillo, ante la Comisión de Legislación del Trabajo y 
Seguridad Social de Diputados, donde se analizó el proyecto de Ley de Empleo Integral, que ya cuenta con media sanción del Senado. La iniciativa 
busca promover oportunidades laborales para personas con mayores obstáculos de acceso al mercado de trabajo, consolidando al empleo como 
otro de los asuntos relevantes de la agenda legislativa de la semana.

EL CONTEXTO PARLAMENTARIO
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FRASE DE LA SEMANA

Diputado del Partido Nacional Juan Martín Rodríguez (Montevideo), al cuestionar la posición del 
Frente Amplio en la negociación por la comisión investigadora sobre ASSE y la eventual inclusión 
del caso del presidente del organismo, Álvaro Danza.

“¿Qué es lo que tienen para ocultar?”.

ACTIVIDAD PARLAMENTARIA

Cámara de Senadores

La Cámara de Senadores sesionó de forma extraordinaria el martes 19 de mayo 
para tratar los siguientes temas: 

•	 Se aprobó el proyecto de ley que extiende el uso del subsidio por desempleo para los trabajadores del Frigorífico Carrasco 
S.A. Pasa a la Cámara de Representantes para su consideración.

•	 Se aprobó el proyecto de ley que crea una nueva edición del Programa “Uruguay Impulsa: trabajo y capacitación”, de alcance 
nacional, con el objetivo de promover la inserción y reinserción laboral de los colectivos más vulnerables. Pasa a la Cámara de 
Representantes para su consideración.
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Cámara de Representantes

No hubo actividad en el plenario 

ACTIVIDAD PARLAMENTARIA

Asamblea General

La Asamblea General sesionó de forma extraordinaria el martes 19 para tratar los siguientes temas:

•	 Aprobación de  la creación de una Comisión Especial para la designación del Comisionado Parlamentario, integrada por Bet-
tiana Díaz (FA) , Tatiana Antúnez (FA - Montevideo), Graciela Barrera (FA - Montevideo), Daniel Borbonet (FA), Pedro Borda-
berry (PC), Álvaro Perrone (CA - Canelones), Gustavo Salle (IS - Canelones), Gerardo Sotelo (PI - Montevideo) y Carlos Camy 
(PN).

•	 Rendir homenaje a los ex Legisladores Zelmar Michelini y Héctor Gutiérrez Ruiz, al cumplirse 50 años de sus asesinatos. 
Hicieron uso de la palabra los Legisladores: Óscar Andrade (FA); Javier García (PN); Pedro Bordaberry (PC); Liliam Kechichian 
(FA); Gustavo González (FA); Nicolás Viera (FA); Gerardo Sotelo (PI - Montevideo); Eduardo Brenta (FA); Federico Casaretto 
(PN - Maldonado); Daniel Borbonet (FA); María Inés Obaldía (FA - Montevideo); Patricia Kramer (FA); Nino Medina (FA - Trein-
ta y Tres); Felipe Carballo (FA); Fernando Amado (FA - Montevideo); Blanca Rodríguez (FA); Gabriela Rodríguez (FA - Florida); 
Carlos Moreira (PN) y Rafael Michelini (FA).
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ÚLTIMOS PROYECTOS PRESENTADOS
Por legisladores al estudio de comisiones

Proyecto CámaraAutor Fecha Comisión Texto

CSS 14/05 Hacienda VER
Minuta de Comunicación. 

Reasignación Tributaria al Instituto 
Nacional de la Leche.

Eduardo Brenta 
(FA)

Daniel Caggiani
(FA)

Bettiana Díaz
(FA)

Liliam Kechichian
(FA)

Constanza Moreira
(FA)

Carmen Tort
(FA)

Luis Falero
(PN)

Jorge Larrañaga
(PN)

Robert Silva
(PC)

https://parlamento.gub.uy/documentosyleyes/ficha-asunto/172786

